TESTE N.°1 - Proposta de resolucéo

Caderno 1

1. a € o angulo agudo tal que cosa = %
Logo, a = 60°.
Assim:
e ADC = 180° — 60° = 120°

e DCA=180°—120°— 40° = 20°
e BCD =180°—90°—60° = 30°

1.°processo

Pela lei dos senos, tem-se que:

sen20° sen40° = 12xsen40°
=—(CD=—
12 CD sen20°

Logo, CD =~ 22,553.

Também se tem que:

sen90° sen60° === 22,553Xsen60°
=—&&BC=—"——"—
22,553 BC sen90°

Logo, BC ~ 19,531.

Assim, BC =~ 19,5.

2.°processo
Sejax=BCey=BD.
Sabemos que:

V3y=x -
(=4 (=1 o o _
tg400 — pav tg400 — V3y {12tg40 + ytg40 = \/§y

12+y

< {\/§y — ytg40° = 12tg40°

< {y(\/§ — tg40°) = 12tg40°

(:){ _ _12tgaoe
\/3-tg40°

Assim, y = 11,276.
Logo, x =3y ~ 19,531.
Entdo, BC ~ 19,5.
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2.1 f(a) = 2(@+@+E) = 2(1 + sena + (—cosa)) = 2(1 + sena — cosa)

Observe-se que, como a € En[ entio cos a < 0. Logo, BD

= —Cosda.

2.2. Sabe-se que, para um determinado valor de «, f(a+ 1) = f(a) — 0,2 X f(a), isto &,

fla+1)=08x% f().

Pretende-se, entdo, resolver a equacao:

2(1 +sen(a+ 1) —cos(a+ 1)) = 0,8 x 2(1 + sena — cosa)

Recorrendo a calculadora gréfica:

v, =2(1 +sen(x+ 1) — cos(x + 1))

Vo = 0,8 X 2(1 + senx — cosx)

Assim, o = 2,22 rad.

y

r

o

eComo 1 +tg?p = CO;B,

1 1 10 1 5 9
l+—=— o —= & cos“ff = 10

9 cos?B 9 cos?P
,9
& cosB =+ n

& cosf = ii

N

V10
3v10
Como < B < m, vem que cosf3 < 0. Logo, cosf = T
e Como tgB = E tem-se que:
1 senf 1 3v10 V10
—== = ==X = =—
3 3710 senf3 3 10 senf3 10
10
Assim:
V10 3v10
f(B) = 2(1 + senf — cosP) = 2 (1 +F_ (_T)> =
_ V10 | 3v10) _
=2 (1 Tt )
410
=2(1+57) =
=2+2V10
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2.4. Opcao (B)
g(x)=F(g+x)—F(1T+x) =
=2 (1 + sen (§+ x) — cos (g + x)) — 2(1 + sen(m + x) — cos(m + x)) =

= 2(1 + cosx — (—senx)) — 2(1 — senx — (—cosx)) =
= 2 4 2cosx + 2senx — 2 4+ 2senx — 2cosx =

= 4senx

3. Opcéo (C)
D={xeR:2x¢E+knkEZ}=
2 )
={xeR:x¢E+k—",keZ}:
4 2

=R\{x:x =3+ ke

Caderno 2

4. Opcéo (B)
2 o 2 o) __ o o) — 2 o 2 o __ o) __ sen(10°) sen(80°) —
sen“(15°) + sen“(75°) — tg(10°) X tg(80°) = sen*(15°) + cos=(90° — 75°) os(107) = cos(80")

sen(10°) _ cos(90°-80°)
cos(10°)  sen(90°-80°) -

= sen?(15°) + cos?(15°) —

sen(10°)xcos (10°) _
cos(10°)xsen(10°)

=1—-1=
=0

P sen?x—2senxcosx+cosZx 1 sen?x+cosZx—2senxcosx
X (1+tg°x) = — = . =
1 cos2x cos2x

_ 1-2senxcosx __

(senx—cosx)?

" cos2x+sen2x

cos2x

1 ZSGHXCOSX__

cos2x cos2x

1 senx

cos2x cosx
=1+ tg®x — 2tgx =
= (1 —tgx)?
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6.

y

Opcéo (D)

Como x, € ]—,0[, vem que senx, < 0 e, COMO ——2 < 0, ent&o cosx; > 0.

senx,
Por outro lado, como tgx; X senx, > 0, entdo tgx; < 0.

Entdo, x; é tal que cosx; > 0 e tgx; < 0, 0 que se verifica no 4.° quadrante.

7.1. Opgéo (B)
F(x) =1+ 2sen (3x + g)
of (x+3)=1+2sen(3(x+3)+3) = 1+ 2sen(3x + <), logo néo é verdade que para todo
o x se verifique f (x +3) = f(x)
Of(x+2?ﬂ) = 1+25en(3(x+2?n)+§) = 1+Zsen(3x+2n+§) =
=1+2sen(3x+3) =
= f(x),vx € R, logo f & periédica de periodo =
of(x+3m) =1+ 2sen(3(x+ 3m) +§) =1 +2sen(3x+9n+§) =

— m _
= 1+25en(3x+n+3) =
=1+ 2sen (3x+%ﬂ), logo ndo é verdade que para
todo o x se verifique f(x + 3m) = f(x).
ef(x+m= 1+Zsen(3(x+1t)+§) = 1+25en(3x+3n+§) =
— Ty _
= 1+25en(3x+ﬂ+3) =

=1+ 2sen (3x + 4?“) logo ndo é verdade que para todo o

x se verifique f(x + m) = f(x).

7.2. Sabemos que:
s T
-1< sen(3x+§) <le -2< Zsen(3x+§) <2
T
o -1< 1+Zsen(3x+§) <3
Temos que D'r = [-1,3].

—1 é entdo minimo de f, logo os minimizantes sdo os valores de x tais que f(x) = —1.

A
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1+25en(3x+§)=—1@sen(3x+§)=—1 @3x+§=37n+2kn,kEZ

© 3x =37n—§+2kn,k EZ
S x = T + 2k—n,k EZ
18 3
73.gx)=0
Assim:
2 — 2sen®x 4+ v/3cosx = 0 & 2(1 — sen?x) + v/3cosx = 0
& 2cos?x +v/3cosx = 0
& cosx(2cosx +3) =0

&cosx=0 V 2cosx+V3=0

3
@x=g+kn,k€Z \Y; cosx=—§
TT

@x=E+k1t Vv x=i%+2kmk€Z

2

2

8. 2senf =1 —k? & senf =

Como 0 € ]n, 37“] entdo —1 < senB < 0. Assim:

1 — k2
-1< 5 <0 -2<1-k*<0eo1-k*>-2 A1-k*<0

©3-k*>0A1-k?<0

Célculos auxiliares /\
e3-k’=0ok?’=3ek=1+V3

el—k’=0ok’=1k=+1 +
-1/ \1 e

©—3<k<V3 A (k<-1V k>1)

—

v

Logo, k € [-V3,-1[ U ]1,V3].
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